

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

宁夏搭建基础教育名师名校长专业成长通道

分批遴选培养自治区骨干校园长600名、自治区优秀校园长300名、名校园长60名 推荐国家培养3至6名行业知名、社会影响大的教育家型校长

本报讯(记者 高菲)近日,由自治区教育厅等八部门联合出台的《新时代基础教育强师计划》(以下简称《强师计划》)正式公布,我区将通过搭建名师名校长专业成长通道等多方面举措,努力造就新时代高素质专业化创新型基础教育教师队伍。

《强师计划》提出,2025年前,完成全区高校师范专业国家二级评估认证,争取部分师范专业通过国家三级评估认证,引领师范专业提升品质、特色发展;完成全区所有市、县(区)教师培训、教研、电教、科研部

门有机整合,打造区域教师发展支持服务体系;完成对全区5个乡村振兴重点帮扶县“一对一”精准帮扶培训,遴选教育基础较好的市、县(区)逐步推开自主选学培训;到2027年,按照基础教育专任教师数8%、12%、15%的比例培养认定一批能够支撑区域教育教学、发挥示范引领作用的自治区、市、县骨干教师,培育打造200名左右能够推动基础教育高质量发展、在全区有较大影响力的自治区教学名师。分批遴选培养自治区骨干校园长600名,在此基础上遴选

培养自治区优秀校园长300名、名校园长60名,推荐国家培养3至6名行业知名、社会影响大的教育家型校长。

《强师计划》强调,要加强党对教师队伍建设的领导,把教师思想政治和师德师风建设放在首要位置,坚持培育和践行社会主义核心价值观。服务教育高质量发展要求,构建开放、协同、联动的高水平教师教育体系,师范生生源质量稳步提高,健全完善教师专业发展机制,培养造就一大批骨干教师、卓越教师和教育家型教师,教师数量、素质、

结构协调发展。大力营造尊师重教良好氛围,使教师成为让人羡慕的职业,广大教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教的良好局面全面形成,为构建高质量教育体系奠定坚实的师资基础。

教师队伍评价改革也将同步实施。我区将推动以职称评审、荣誉评选、绩效考核为主体的教师评价制度改革,绩效工资分配向班主任、教育教学效果突出的一线教师倾斜,充分激发教师潜心教书育人活力。

我区“最多跑一次”公证事项范围扩至180项

将处理一般性事务遗嘱、变更抚养权协议等与民生息息相关的事项纳入新增范围

要办理产权证书,李大爷考虑到年龄大了,去趟新疆不容易,便来到公证处咨询委托书公证事宜,想让女婿帮着办理。公证员了解相关情况,第一时间审核了老人带来的材料,并与老人原单位负责此项事务的工作人员取得联系,获取了相关证据材料,以最快的速度为两位老人出具了公证书。

近年来,自治区司法厅多措并举深化公

证“放管服”改革,着力解决群众办理公证“取证难”“手续繁”“往返跑”等问题,全面实施一次性告知、首问责任、高频公证事项证明材料清单、告知承诺等制度,提供预约、上门、代办等延伸服务,推行“立等可取”“网上办、掌上办”服务模式,最大限度让当事人办理公证“多走网路、少走马路”,切实实现了办理公证“最多跑一次”。

据了解,此次公布的事项清单充分考虑了公证业务办理实际及新时代公证当事人的办证需求,将处理一般性事务遗嘱、变更抚养权协议等与民生息息相关的事项,著作权、商标权等涉及知识产权保护领域事项,招标投标、法人经历等涉企事项,纳税状况、工作证明等涉外事项以及咨询类事务共110个公证事项(事务)纳入新增范围。

中宁县选派3支社区工作队

助推基层治理提质增效

本报讯(记者 杨志挺)“我们社区的干部大多是年轻人,虽然思路很新、想法很活,但在做群众工作、急难险重工作的时候还是会出点问题,这次县委向我们社区选派了中宁科协协理和卫健局的两位老领导,带着我们一起干,社区治理一定能大变样。”3月20日,中宁县宁安镇红苑社区党支部书记蒋文娟说。

日前,中宁县聚焦“导师帮带制”,探索向全县16个社区选派社区工作队,增强社区工作力量,提升基层党组织凝聚力和战斗力,助推全县城市基层党建引领基层治理工作提质增效。该县将全县在编在岗的、优秀的且距离退休2年以上(含2年)的职级公务员或事业单位等干部精准摸排,建立“社区工作队人才库”,对标政治素质好、热爱城市社区工作、工作能力强、事业心和责任感强、具备正常履职的身体条件等七项入选条件,最终向县城主城区16个社区选派社区工作队32名,每个社区选派

社区第一书记、工作队队员各1名,专职负责帮助社区破解力量薄弱、能力不足等难题。社区第一书记和队员任期一般不少于2年,到期轮换、压茬交接、脱岗管理。

目前,32名社区第一书记和队员已经过培训,已经到岗到位,协助社区开展工作。



3月22日,石嘴山市交警分局惠农交警大队宣传民警来到小清华幼儿园开展交通安全趣味问答活动,让小朋友们从小树立交通安全意识。 本报通讯员 张磊 摄

童安荣:医者仁心 为民履职

本报记者 乔素华 白茹 实习生 郑朝辉

履职尽责、参政议政,展现使命担当。全国两会结束后,接诊、宣讲……童安荣的日程表依然排得满满当当。

童安荣的一周有6天都在门诊。当日,来自石嘴山市惠农区的一对父女第一次在中宁中医医院看病。童安荣把完脉看完病人后,开了一个检查项目。“下楼,向右拐。”没等病人开口,童安荣主动告知患者检查科室的位置。

半小时后,这对父女又慌慌地推开了

诊室大门:“大夫,您几点下班?”原来,老人情况特殊,完成该项检查需要时间,父女俩担心检查结束正好赶上大夫下班。“别担心,我给你诊完再下班。”童安荣的话让父女俩安心了。

在门诊,童安荣的下班时间没有准时过。3月18日,童安荣下午门诊,30个网上就诊号“一号难求”,很多患者挂不上号又着急看病,便守在诊室门口。医生的初心让童安荣无法对患者说“不”,送走最后一位患者,已

是晚上8时多,童安荣的助手细细一数,接诊患者60多名。3月20日夜班门诊,下班已是晚上10时多。

今年,童安荣60岁了。“一般只需接诊30名患者,可童大夫每次门诊都‘超额’接诊而且从没有准点下班过。”童安荣的助手柴亚龙心疼自己的老师,可童安荣倒不觉得这是苦和累。“患者大老远回来奔波看病,身心俱疲,比我们更苦!”童安荣说,学习全国两会精神,当以为民服务为己任,肩负起使命任务。

张宏霞:用大爱做小事

本报记者 杨志挺

了职业技能。

太阳梁乡白马梁村村民郑勇在一次车祸中失去了右臂。突如其来的变故曾让他一蹶不振。张宏霞通过了解,得知郑勇有土法酿酒的技术,多次上门给郑勇做心理疏导,讲解残疾人创业就业政策,积极为他争取残疾人个体创业扶持资金。在她和郑勇家人的陪伴和鼓励下,郑勇重新振作起来,于2020年创办了中宁县渠口当元醋品厂,不但实现了自主创业就业,还解决了同村12名残疾人的就业问题。

新堡镇盖湾村村民李红燕是个聋哑人,自参加了残联组织的手工编织培训后,心灵手巧的李红燕学会了编织挂件、帽子、口罩、挎包等物品,她尝试摆摊销售,但因和顾客交

流困难,产品销售不畅,张宏霞就组织志愿者,利用节假日休息时间,帮助李红燕。今年3月5日,张宏霞带着几名志愿者,不到2个小时,就帮助李红燕卖出了554元的编织物,张宏霞还联系旅游景区,免费设立专柜,帮助李红燕增加收入。

为了让更多残疾人有就业的机会,她跑企业宣传按比例安排残疾人就业政策,有的企业刚开始对这项政策没有正确的认识,致使张宏霞吃了闭门羹。但她没有放弃,一次次上门做工作。在她的不懈努力下,目前,已有240余名残疾人在企业就业。

帮助残疾学生申请助学补贴,送教上门;为贫困残疾人家庭实施危房改造;为个体创业就业残疾人申请创业补贴;为符合条件的

贫困残疾人申请生活补贴和护理补贴;为精神、智力及重度肢体残疾人提供政府购买残疾人居家养老服务;为残疾人制定“一对一”的脱贫计划……

从事残疾人工作18年来,张宏霞出色完成了残疾人教育、就业、社会保障和扶贫开发工作,赢得了众多残疾人的信任和认可。2007年至2021年,张宏霞先后在残疾人抽样调查、残疾人扶贫等工作中获得3项全国先进个人荣誉称号。



自治区民政厅生态环境厅文化和旅游厅体育局传达学习贯彻全国两会精神

本报讯(记者 姜璐 李锦 王刚)连日来,我区各地各部门认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话和全国两会精神。大家表示,要对标对表全国两会作出的各项部署,切实把全国两会精神转化为推动各项工作开创新局面的实际成效,奋力谱写宁夏高质量发展新篇章。

自治区民政厅要求,全区民政系统要认真学习贯彻、深刻领会,自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动。要按照全国两会作出的安排部署,明确任务书、时间表、路线图,一项一项推动实施。要围绕兜牢民生底线,加快健全分层分类的社会救助体系,健全特殊困难群体社会福利制度,完善慈善事业发展政策。围绕实施积极应对人口老龄化国家战略,健全老龄工作体制机制,加快推进基本养老服务体系建设。围绕推进基层治理现代化,创新和规范基层群众自治实践,分类做好社会组织扶持激励和监管规范工作,努力把发展成果不断转化为生活品质,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

自治区生态环境厅要求,全区生态环境系统要深入学习、主动对标、履职尽责,锚定实施生态优先战略,打造绿色生态宝地目标,推动全系统广大干部职工牢固树立“敢闯”的意识、拓宽“先行”的思路,坚定不移推动发展绿色转型、坚持不懈推进环境污染治理、加强生态保护修复、深化生态文明建设示范创建,在推进中央生态环境保护督察整改、防范化解环境风险隐患、解决事关群众环境利益等难点堵点中展现生态环保战线力量,彰显生态环保铁军风采,用实实在在的工作成效满足人民日益增长的美好生活需要。

自治区文化和旅游厅要求,结合文化和旅游工作特点,结合深化开展党的二十大和习近平总书记视察宁夏重要讲话精神指示批示精神“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动,依托“文化大篷车”“文艺轻骑兵”“送戏下乡”文化惠民工程载体,通过“文旅宁夏”微信公众号、视频号、抖音号和门户网站等平台,多形式、多层次开展全国两会精神宣传,营造浓厚氛围。要聚焦全国两会文化和旅游工作提出的部署要求,紧紧围绕“打造文化兴盛沃土,建设新时代文化强区”目标任务与“十四五”规划实施,进一步细化年度工作目标,全力推动文化旅游等“六优”产业高质量发展。加强人大建议和政协提案办理工作,积极主动与代表委员沟通,增强答复的准确性和时效性,注重成果转化应用,把建言献策与文化和旅游高质量发展相结合,用文化旅游的“发展指数”实现全国两会精神的“落实指数”和群众的“幸福指数”。

自治区体育局要求,把学习贯彻习近平总书记在两会期间重要讲话精神,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习贯彻党的二十大精神结合起来,准确把握精神实质,深入开展学习研讨,全力抓好自治区党委常委会2023年工作要点、自治区政府工作报告、2023年民生实事确定的工作任务,以及竞技体育、黄河流域体育公共服务体系高质量发展先行区建设、自治区第十六届运动会筹办、江浙沪宁体育交流、黄河流域九省(区)首届农民篮球赛等重点工作的落实,认真做好宣传引导,切实提高工作成效。

我区发布60户自治区工业龙头企业名单

本报讯(记者 丁建峰)3月22日,自治区工业和信息化厅发布自治区工业龙头企业(2023年)名单。

为全面贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记视察宁夏重要讲话精神,实施新型工业和制造业强区联动计划,自治区工业和信息化厅根据“重点突出、择优择强、综合统筹”的总体原则,遴选出60户自治区工业龙头企业(2023年)。

这60户自治区工业龙头企业包括:国家能源集团宁夏煤业有限责任公司、国网宁夏电力有限公司、宁夏宝丰能源集团股份有限公司、国家能源集团宁夏电力有限公司、银川隆基光伏科技有限公司、宁夏天元铝业集团有限公司、宁夏中环光伏材料有限公司、宁夏伊利乳业有限责任公司、宁夏广银铝业有限公司、宁夏泰益欣生物科技股份有限公司、共享装备股份有限公司、吴忠仪表有限责任公司、贝利特化学股份有限公司、宁夏百川新材料有限公司、宁夏润阳硅材料科技有限公司等。

全国游泳锦标赛宁夏队获佳绩

本报讯(记者 王刚)3月22日,记者从宁夏体育局获悉,在山东青岛举行的全国游泳春季锦标赛上,宁夏游泳队和相宇、刘天龙、秦龙舜、孟川程4名小将以3分49秒30获得男子4x100米混合泳接力赛第四名,创造了宁夏男子游泳以及男女混合泳项目历史最好成绩。

2023年全国春季游泳锦标赛,是西安全运会后迎来的第一个全国游泳锦标赛,也是近两年首个恢复举办的国家A类游泳赛事,吸引了来自26个省(市、区)代表队的近700名运动员报名参赛,宁夏体育运动训练管理中心共选派7名男队员和1名女队员代表宁夏游泳队参赛,平均年龄不到18岁。

“此次锦标赛获得第四名的成绩,符合我们的预期目标以及训练水平,小伙子们毕竟是第一次参加大赛,能在广东、上海、浙江、山东等传统强队中取得突破实属不易,几名小将还有很大的提升空间,希望他们能在接下来的全国游泳冠军赛中再接再厉,为宁夏争光。”宁夏体育运动训练管理中心田径游泳自行车中心主任陈飞说。随后,宁夏游泳队将继续在山东接受训练,备战今年5月举行的全国游泳冠军赛。

宁夏协鑫5吉瓦颗粒硅N型单晶示范项目全面投产

本报讯(记者 房名)3月22日,宁夏协鑫光伏5吉瓦颗粒硅N型单晶示范项目320台单晶炉正式全面投产。

走进该项目单晶厂房,一排排崭新的单晶炉整齐排列,自动导引运输车来回穿梭,从加料到取棒,该项目全流程实现数字化和自动化。“这是当前行业内最先进的单晶炉台。项目的全面投产,是宁夏协鑫颗粒硅推广应用领域的又一重要里程碑,标志着我们在‘科技协鑫、数字协鑫、绿色协鑫’道路上又迈出了重要一步。”宁夏协鑫光伏科技有限公司生产总监王思锋介绍。

协鑫是一家以绿色低碳零碳科技主导创新发展的全球化创新型领先企业,在光伏领域有着完善的产业链。入驻中卫7年多来,持续致力于高效率光伏材料的研发生产。该项目使用的颗粒硅被誉为协鑫的“黑科技”,相对于传统光伏原材料,用于“双碳”的空间更大,成本更低。相较传统西门子法生产的棒状硅,在生产过程使用同体量颗粒硅,二氧化碳排放量可降低74%左右,整体能耗可降低65%至70%。

“项目坚持以科技创新为第一驱动力,着力打造中卫地区的FBR颗粒硅单晶制造示范基地。我们以AI、MES等信息系统技术为核心支撑,实现了100%的颗粒硅投料。颗粒硅在行业内的推广应用,不仅解决了产业链碳排放高的问题,而且颗粒硅的免破碎、安全稳定的特点,也为行业创造了潜在价值,助力国家实现‘双碳’战略目标。”该公司技术总监何仁介绍,该项目建成达产后可新增年产值超过40亿元,增加就业岗位400多个。截至目前,公司提交专利申请书42件,授权29项实用新型专利。